

A REGGEL

Vidéki előfizetés árak

Egész évre	20 K
Félévre	10 K
Negyedévre	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő
Dr. GENCSI SAMUFelelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL

Előfizetési árak helyben:

Egész évre	16 K
Félévre	8 K
Negyedévre	4 K

TARNAY GYULA DR. a nemzeti hadikölcsönről

A főispán nyilatkozata A Reggelnek

A Reggel szerkesztője ma felkereste dr. Tarnay Gyula főispánt, aki a hadi kölcsönről az alábbiakat volt szíves mondani:

— A szó mai értelmében vett háboru sokba, igen sokba kerül. Csak vegyük katonáink kitünő felszerelését, tökéletes fegyverünket, kifogástalan, elsőrendű municiókat és fogalmat alkothatunk magunknak arról, hogy mindez milyen horribilis pénzbe kerülhet. Azokat a jó híreket, a melyek a haretérről érkeznek, — nemcsak katonáink hősiességének, de annak is köszönhetjük, hogy a hadvezetőségnek a vitéz harcosokon kívül is minden rendelkezésére áll, ami egy modern háboruban a győzelem elérhetőségéhez okvetlenül szükséges. A kormány a kellő időben gondoskodott mindarról, amire derék hadseregünknek a háboruban szüksége van. Ennek köszönhető, hogy a hirtelen kitört világháboru teljesen felkészülve talált bennünket. A háboru egyre szélesedő méretei azonban újabb anyagi eszközöket tesznek szükségessé, miért is a kormány ugy határozott, hogy hadi kölcsön kibocsátásával fogja ezt az újabb szükségletet fedezni.

— A nemzetre tehát most az a feladat vár, hogy kötelességet teljesítsen önmagával szemben. Kötelessége minden miskolci és borsodmegyei magyar embernek, hogy — tehetségéhez képest — részt vegyen a hadi kölcsön aláírásában. Ennek a kötelességnek a teljesítése azonban éppen nem lesz áldozat, mert a hadi kölcsön kibocsátási és aláírási feltételei annyi kedvezményt nyújtanak — s ezt bátran lehet állítani — emberemlékezet óta nem kínálkozott olyan kitünő befektetési alkalom, mint a melyet a hadi kölcsön nyújt. A hadi kölcsön 6 százalé-

kos típus, valójában azonban a 6 százaléknál is többet kamatozik, mert az aláírók névértéken felül kapják a papírt. Minthogy pedig a papírt zárolása esetén öt év múlva névértékén váltja vissza az állam, nemcsak kamattöbbletet, hanem még biztos tőkenyereséget is jelent ez a befektetés.

— A feltételek egyébként is kiválóan kedvezőek. Hogy egyebet ne említsünk, a bankok ennek az aláírásnak céljaira kötelesek az egyébként a moratórium rendelkezései alá eső betéteket vagy folyószámla követeléseket is rendelkezésére bocsátani. Az Osztrák-Magyar Bank és a Hadi kölcsönpénztár 5 és fél százalékos kamattalab mellett lombarkölcsönt nyújt még a zárolt papírra is.

— Aláírási helyek Miskolczon és Borsodmegyében a postatakarékpénztár és közvetítő hivatalai, postahivatalok, a kir. adóhivatal, az Osztrák-Magyar Bank fiókja és a miskolci pénzügyintézetek. Az aláírási helyek tehát könnyen hozzáférhetők. Minden aláírási helyen az összes kibocsátási és aláírási feltételek tekintetében felvilágosítás nyerhető. A különböző címlet-típusok 50 korona és 10,000 korona között mozognak. Ez annyiban is érdekes, mert ilyenformán mostan még az egészen kistörke is részt vehet az aláírásban, hiszen 50 koronáért (illetve még az 50 korona névértékén is alul egész papírt kapható).

Az 50 koronás címletek rendszerezése a kormány demokratikus felfogására vall, mert ez az intézkedés alkalmas arra, hogy az egészen kis tőkéseket is megismertesse a szolid értékpapírokba való tőkebefektetés előnyeivel.

— Általán elmondható, hogy ez a kibocsátás a legkedvezőbb

feltételek mellett történik és a nagy, valamint a kistörke érdekeit egyaránt szem előtt tartja.

A kormány tehát valójában nem is áldozatot kér ezuttal, hanem inkább módot nyújt mindenkinek, hogy rendkívül kedvező tőkebefektetés formájában használjon a közérdeknek, teljesítse hazájai kötelességét.

— Mutassuk meg tehát, hogy a magyar nemzeti öntudat az ilyen történelmi pillanatokban tettekkel ad életjelt magáról. — Mindenki — aki csak teheti — tartsa kötelességének, hogy anyagi erejéhez mérten vegyen részt a Hadi kölcsön aláírásában. Ennek a kibocsátásnak a sikere az egész világgal meg fogja ismereteni a magyarság erejét, növelni fogja a külföld előtt hazánk tekintélyét és sokkal fog hozzájárulni ahhoz, hogy véglegesen legyőzzük ellenségeinket s biztossá, zavartalan, békés fejlődésünket.

Karácsonyi ajándékot a katonáknak!

Gróf Lónyay Sándorné
A Reggel szerkesztőségéhez

Gróf Lónyay Sándornétól a Szikra néven ismert kitünő írónőtől kapta A Reggel szerkesztője az alábbi felhívást:

Igen tisztelt szerkesztő ur!

A „Gyorssegély Augusztá-alap országos mozgalmat indított, — hogy a haretéren levő katonáinknak a nemzet küldjön karácsonyi ajándékot. Ebből a célból olyan

élvezeti cikkekből, amelyek ajánldékozását megengedi a hadvezetőség, az Augusztá-alap csomagot állított össze, amelynek a neve: *Augusztá-karácsonyi doboz*. Az ára 3 korona. Az alap az ajándékot egy tömegben adja át a Hadsegélyző Hivatalnak, mely eljuttattja a haretérré. A karácsonyi csomag küldés formáját nem eszközölheti a tábori posta, és ezért vállalkozott az Augusztá alap a sok munkát igénylő közvetítésre, hogy katonáink mégis részeüljenek a karácsony örömeiből. — Ahányszor három korona gyűl össze, annyi doboz ad át az Augusztá-alap a Hadsegélyző Hivatalnak. Fontos nemzeti érdek, hogy minden katonánk megkapja a nemzet karácsonyi ajándékát. Hogy ezt a célt elérhessük, igen tisztelt Szerkesztő ur nagybecsű támogatását kérjük. Szíveskedjék becses lapjában méltatni akciónkat és a lap olvasói körében a karácsonyi ajándék költségeire gyűjteni. Méltóztatásuk a közönség figyelmét felhívni az ügy jelentőségére többször is, hiszen hazafiasabb dolgot nem cselekedhetünk, mint hogy katonáinknak örömet szerzünk. Kérjük szerkesztő urat, szíveskedjék postafordultával megírni, hogy küldjünk-e egy minta Augusztá-karácsonyi doboz, amelyet a lap kiadóhivatalának kirakatába tenné ki, hogy lássa a közönség, mire adkozik?

Hazafias tisztelettel

Lónyay Sándorné,
ügyvezető igazgató.

Hiszünk, hogy ennek a nemes felhívásnak Borsodvármegyében és Miskolcz városában is kellő visszhangja lesz.

— Izraelita felovásó kerestetik. — Cim a kiadóhivatalban.

≡ HAZAFIAS ≡

KÖTELESSÉG!

hadbavonult katonáinkat jó meleg téli felszereléssel ellátni. Kivánság szerint teljesen összeállítva, — olesó árban.

Léderer Sándor

Miskolcz, Széchenyi-
utca 50. Telefon 646.

Üdvözet Boroevics Szvetozárnak

Tarnay főispán levele

(A Reggel tudósítójától.) Dr. Tarnay Gyula főispán Boroevics Szvetozár hadseregarancsnokhoz az alábbi érdekes levelet intézte:

Nagyméltóságu Tábornok nagy Ur!

Kegyelmes Uram!

Öszinte örömmel fogadtam s fogadta a kormányzatomra bízott Törvényhatóságok közönsége Nagyméltóságodnak hadseregarancsnokká történt legfelső ki nevezését.

Nagyméltóságod, mint a VI-ik hadtest parancsnoka, Borsodvármegye és Miskolc törvényhatósági joggal felruházott város közönségének mély tiszteletét szerzte meg a béke éveinek szorgos munkájában; ez a tisztelet azonban bámulattá és hálás ragaszkodássá fokozódott azon dicső fegyvertények által, melyekkel győ-

zelemről-győzelemre vezette fiainkat s hervadhatlan babérral koszoruzta hadteste fegyvereit.

Uj munkakörében Nagyméltóságodnak a sors döntő befolyást adott a gigantikus küzdelemben, melytől hazánk jövődjé függ. A midőn tehát fájdalmasan látjuk felbomlani azt a szorosabb köteleket, mely hozzánk hadtestparancsnok minősége által fűzte, egyuttal rendithetetlen bizalommal hadvezéri nagysága és hősiessége iránt meleg szívvel üdvözöljük hadaink élénk, kérve Isent, hogy királyunk és hazánk javára óvja meg s biztosítsa fegyvereinek a végleges győzelem dicsőségét.

Fogadja Nagyméltóságod kiváló tiszteletem őszinte nyilvánítását.

Miskolc, 1914. évi október 21.

Dr. Tarnay Gyula,
főispán.

Orosz főtisztek

a miskolczi népfelkelők őrizete alatt

A tábornok menázi pénze — A Pester Lloyd hí olvasói

(A Reggel tudósítójától.) A vas megyei Léka községben, herceg Eszterházi kastélynak előkelő orosz lakói vannak. Nyolc elfogott orosz törzskari tiszt tölti a herceg kényelmes és igazán főuri pompával berendezett kastélyában hadi fogságát. A tiszteket a miskolczi 10-es honvéd népfelkelők őrzik, akik érdekes dolgokat mesélnek a felügyeletükre bízott magasrangú hadi foglyokról.

— Egy miskolczi uriember, a ki mint tartalékos tiszt, az ellenséges törzstisztek őrzésére van beosztva, néhány kedves epizódot mondott el a magasrangú hadi foglyok lékai életmódjáról.

— A nyolc orosz törzstiszt közül, akik őrizetükre vannak bízva, egy generális, három ezredes, három alezredes és egy aviatikus. A generális és az aviatikus Lembergnél kerültek fogságba. Kém szemlélet tartottak, amikor katonáink jól irányzott lövései anynyira összeroncsolták a repülőgépet, hogy elmenekülni már nem voltak képesek.

Félig ereszkedéssel, félig zuhannással a földre ereszkedtek, ahol katonáink menten elfogták őket. A radafalvi nagy fogolytáborba szállították őket, ahonnan október 7-én, a másik hat fogoly törzstiszttel Lékára a mi őrizetükre kerültek. A herceg lakosztályát engedte át az ellenséges tiszteknek, akik külön-külön szobákban, a magukkal hozott 4 privátdinerrel együtt a lehető legnagyobb kényelemben élnek. A generális napi tíz korona menázi pénzt kap. Egy-egy ezredes hat koronát, az aviatikus pedig, aki hadnagyi rangban szolgál az orosz hadseregben, négy koronából fedezi élelmezési költéseit. Ezek az összegek fényes

ellátást biztosítanak a foglyoknak, mert a napi teljes étkezési költségeik 2 korona 80 fillér és 3 korona között oszullálnak. —

Egész napi idejüket a kastély híres szép parkjában sétával töltik. Az utak néha messze hangosak vitáiktól, amelyekben a háboru eseményeit és eshetőségeit boncolgatják. De ha a generális közbeszól, menten vége a vitának és minden hozzászólás nélkül veszik tudomásul véleményét. A generális rendkívül intelligens, igazi európai műveltségű férfi, ki anyanyelvén, az oroszon kívül, franciául, angolul, németül, sőt hollandul is beszél. — Fogolytársai rendkívüli tisztelettel viseltetnek vele szemben és állandóan „Exzellenz“-nek szólítják. Különböztetve ezt a tiszteletet a mi katonáink is megadják neki. Ha elöttük elmegy, éppen olyan forskriftosan tisztelegnek neki, mintha a mi hadseregünk tábornoka volna. Felügyeletet egy osztály népfelkelő gyakorol felettük, akik a kastély kapuiban állnaak őrt. — A parkban minden felügyelet

Hadba vonultaknak!

Hygiénikus selyemingek és nadrágok, valódi Jäger-féle gypaju téli alsóingek, nadrágok és harisnyák, teveszőr mellények és takarók.

Hadi teveszőr kabátok.

Tábori haskótokra valódi himalája flanelle szürke- és fehérszínben, tábori hősapkák és érmelegítők legolcsóbban és legjobb kivitelben

Rosenberg Gyula és Testvére

menyasszonyi kelengye- és női divat-áruházában kaphatók.

Teljes kórházi felszerelés!

nélkül sétálhatnak, de a faluba csak fegyveres őrk kíséretében mehetnek ki. A nappalt a sétálás és vitakozáson kívül, rendszerint kártyázással töltik. 8—10 nap óta lapot is jratnak. Előfizettek egy berlini, egy bécsi és egy budapesti napilapra, a Pester Lloyd-ra, amelyet unalmukban a címfelirattól kezdve, a kihirdetés „állást keresők“ rovataig mindennap végig olvasnak. Van közöttük három, aki naplót vezet, pontosan feljegyezve egy-egy szürke nap minden cseményét. Az őrzőkkel finoman, de azért érezhető leereszkedéssel bántanak. Az életük esőndes, nyugodt. A megváltozhatatlanba lassan-lassan kezdenek beletörődni. A napok egyhangu, szürke unalmát csak a szövetséges seregek győzelmes előnyomulásairól szóló lapok hasábo címei zavarják. A generális ilyenkor összeharapja az ajkát, percekig maga elé mered, ronggyvá gyúri az újságokat és reszkető ajakkal, alig hallhatóan motyogja:

— Unmöglich! ... Unmöglich!

Az izgalmas percek szótlan, nyomott órák követik. A generális néha idegesen felpattan helyéről, hogy két-három lépés után esüggedten, lehangoltan beletörődvé a változhatatlanba, visszaüljön bajtársai közé.

Ötvenezer korona

Borsodvármegye hazafias példája — Bónis Bertalan a községi tisztviselők mandátumáról

(A Reggel tudósítójától.) A nagy nemzeti kölesön sikere már a felhívás kibocsátásának első óráiban biztosítva van. Ha a kormány fixirozni akarta volna a kölesön összegét, úgy bizonyára tuljegyzés lett volna az eredmény. A jegyzésben a törvényhatóságok és testületek fogtak előjárni a hazafias példával. De talán valamennyit megelőzte Borsodvármegye törvényhatósági bizottsága. A vármegye ugyanis

már szombati közgyűlésén kimondotta, hogy részt vesz a hadi kölcsön jegyzésében és e célra ötvenezer koronát szavazott meg.

Ezt az összeget a vármegye a tiszti nyugdíj-alapból jegyzi, a melynek álladéka jelenleg megközelíti a nyolcszáz ezer koronát. A nyugdíjalap aránylag tehermentes költése lehetővé teszi, hogy Borsodvármegye járjon elő a jó példával.

A községi tisztviselők hároméves mandátuma tudvalevőleg december 31-én lejár. Kérdést intéztünk Bónis Bertalan alispánhoz, tette-e előterjesztést a kormányhoz a mandátumok meghosszabbítása tárgyában.

Az alispán kijelentette, hogy erre a lépésre nincsen semmi szükség, mert más esetekben is előfordult, hogy a mandátum lejárta után, januárban vagy februárban volt a választás. A törvény szerint egyébként a tisztviselők az új választásokig esküjökhez híven kötelesek hivatalban maradni és így márciusig vagy áprilisig, amíg újra választani lehet, semmiféle bonyodalom nem állhat be.

HIREK

— A miskolczi mezőgazdák adománya. A hadbavonultak miskolczi családjainak segélyezésére a Miskolczi Mezőgazdák Társaságának tagjai között adakoztak: Csorbba József elnök 100 korona, id. Izsó István 80 korona, Vadnay György 50, Majoros György 50, id. Izsó József 40, Doma István 25, Csorbba György főgimnáziumi igazgató 22, Bojtár István 20, id. Csorbba István 20, Kormos Abmbrus 20, Kormos József 20, Nagy László 20, id. Sonkoly János 20, B. Szabó István, 20, id. Balogh István 10, Berecz Sámuel 10, Bojtár András 10, Izsó János 10, Kormos András 10, id. Kőrösy József 10, Majoros János 10, Sonkoly István 10, ifj. Sonkoly János 10, Vadnay József 10, Kapusz András 5, Repánszky Ödön 5, Szeghő Rudolf 5, H. Tóth József 5, ifj. Izsó István 2, ifjabb Sonkoly János 1 korona. Összesen 630 korona. Miskolc, 1914. évi nov. 7. Csorbba József, egyleti elnök.

— Az ujonnan kibocsátandó hadi kölcsön részére a pénzügyminiszter a Borsodvármegyei Takarékpénztárt is jegyzési helyül tüztette ki.

— Adományok. Bárczay Istvánné urnő a Vörös Kereszt részére Koós Sománé urnő utján 26 pár csuklólévdőt, 26 db hősapkát, 12 darab törülközőt, 17 párnahuzatot és 6 lepedőt ajándékozott; Fabinyi János ur A Reggel utján 6 darab inget, 1 boát, 1 muffot és 2 bundát; Nemessányi Pionka 1 darab hősapkát, 3 drb hasmelegítőt és 3 pár harisnyát; Jónás Erzsike 3 pár érmelegítőt; Kossóczy nővérek 9 pár érmelegítőt és 3 hősapkát; Dobos Erzsike 2 hősapkát és 2 pár érmelegítőt küldött. A nemesszivi adakozók ajándékait rendeltetési helyére jutattuk.

SZINHÁZ

— A mai előadás. A János vitéz második előadása a siker jegyében folyt le. A szereplők teljes tudásukkal játszottak, a mi a közönség gyakori tapsa honorált. Ugy az előadás, mint a rendezés, kifogástalan volt. Holnap este Sas Edének „Mihály pópaleánya“ című aktuális darabja kerül színre, melynek premiérjére ambicióval készül a társulat.

TEA

Vilmos császár keverék.

A legfinomabb teák vegyülete.

Kapható

eredeti 1/2 kilogrammos csomagban

BERZY LÁSZLÓ, NAGY MIKLÓS,
HAASZ JÓZSEF kereskedőknél.

Ujabb nagy győzelmek Szerbiában

Az orosz haditerv kudarca

AZ ESEMÉNYEK TÜKRÉBEN ESTI TÁVIRATOK

Kivonat a délutáni táviratokból

Megindulnak az új operációk az északi harctéren.

Csapataink friss harckedve

GALICIA BUKOVINA.

Az orosz főhadiszállás jelentése szerint az utóbbi napokban Galiciában jelentős ütközet nem volt.

— Az oroszok tegnapelőtt ismét néhány srappellit küldtek Csernoviczba, de csapataink csakhamar elvették a kedvüket a további tüzeléstől. A csernoviczi románság hangulata az oroszok ellen rendkívül elkeseredett.

— Csernovitzban a nyugalom teljes. Az oroszok Bukovinában visszavonulnak. Sikertelen az ellenséget a Pruthon tundra üzni.

FRANCIAORSZÁG.

— A francia főhadiszállásról érkezett jelentésekből kitűnik, hogy a németek erősen tartják a Dixmuiden és Nieuport közti hidfőt.

— A Morningpost szerint Ypresnél és La Brassennél a németek újabb előnyomulása várható.

— A németek teljes erővel megkezdték Armentiers bombázását.

A Newyork Worldnak a nyugati harctérről küldött tudósítója előtt egy német tiszt ezt az *tette*: Feltétlenül bizonyos, hogy eljutunk Calaisba, ha ez a vállalkozásunk még oly súlyos áldozatokkal járna is. A németeknek el kell jutniuk Calaisba.

— A németek minden erővel Arras ellen fordultak. A terv szerint Boulognon keresztül akarják elérni.

— A németek újra bombázzák Reimst.

OROSZORSZÁG.

— Oroszország felhívta a Perzsiában élő oroszokat, hogy sürgősen hagyják el a perzsa területet.

— A Keleti-tenger és a Fekete-tenger elzárása folytán Oroszországnak Európában már csak egy kikötője van, amelyen át érintkezhetnek a világgal: Archangelsk. Ez a kikötő azonban fenn, a Fehér-tengeren novembertől júniusig mindig be van fagyva. Most azt jelentik Newyorkból, hogy az orosz kormány a kanadai kormánytól két jégtörő hajót vásárolt.

ANGLIA.

— Az angolok Nubiában kudarcot vallottak. Az a törekvésük, hogy az assziri seykét megnyerjék maguknak, sikertelen.

— Egyiptomban kihirdették az ostromállapotot.

SZERBIA—BALKÁN.

— A szerb hadseregbe erőszakkal besorozott bolgárokat az esztergomi fogolytáborokból szabadon bocsátották.

— Monasztirból jelentik, hogy a szerbek folytatják az ötvenéves férfiak behívását katonai célokra, sőt behívják olyanokat is, akiknek látható testi fogyatkozásuk van.

— A Görögország mozgósításáról szóló szerb jelentés alaptalan.

— Szalonikiből jelenti, hogy a mohamedán lakosság Macedóniából menekül.

BELGIUM.

— A német hadvezetőség a Brüsszel városára kivetett hadisarcot 45 millióra szállította le s megengedte, hogy a város heti részletekben fizessen.

— A cár Albert belga királynak a Szent-György-rend nagykeresztjét adományozta.

TÖRÖKORSZÁG.

— A török csapatok átlépték Egyiptom határát. A török flotta bombázta Poiit, a Kaukázus egyik legfontosabb kikötőjét.

— A kaukázusi csatákban a törökök két napi küzdelem után megverték az oroszokat és elfoglalták az ellenség által elhagyott állásokat.

— Az angol csapatok egy óráig tartó harc után elfoglalták a Perzsa-öbölben lévő Faort.

— Londoni jelentés szerint a törökök Szmirnában 70.000 főnyi katonaságot koncentráltak. — A francia konzul eltávozott.

— Egy török cirkáló bombázta Batumot.

— Belgium és Törökország között a diplomáciai viszony megszakadt.

JAPÁN.

— Kína ultimátuma Japán ellen küszöbön áll.

— Csingtau elfoglalása után dr. Kempf, a német birodalmi gyűlés elnöke táviratot intézett a császárhoz. El fog jönni az a nap — egymond Kempf dr. — amikor a távoli Keleten a német kultúra újból elfoglalja helyét.

— Kinának Japánhoz intézendő ultimátuma küszöbön áll.

— Amerikai szenátorok inditrika akadályozza meg Japán torika akadályozná meg Japán további terjeszkedését a Csendes Óceánon.

Budapest, november 9. A sajtóhadiszállásról jelentik: Az oroszok felfrissült és lényegesen megnagyobbított erővel Németország ellen akartak nyomulni. Az osztrák-magyar hadsereg sietve ment szövetségese támogatására s hatalmas vállát nekifejtette az előnyomuló ellenségnek. Azzal, hogy a Németország ellen való előnyomulás megakadályoztatott, az oroszok kénytelenek mindent előről kezdeni és tinnél az új kezdésnél frissen és töretlen erővel találják szemben vitéz csapatainkat. Kétségtelen, hogy most új harcok fázisa következik, de hiru találgatás volna

megmondani, hogy mikor és hol. Legjobb reményeink lehetnek a jövőeseményekre nézve, mert hadvezetőségünk kerül minden hadvezetőségünk kerül minden olcsó sikert, kerüli a hatásvadászatot, szeme előtt állandóan a végső érdekek vannak s ami a legfontosabb, az összeütközések idejét mi diktáljuk és nem az ellenség. Ez pedig óriási stratégiai előny.

A sajtóhadiszállás azt az időt — tiz-tizennégy napot — ameddig az északi harctér lényeges eseményeinek megkezdése kétségtelenül eltart, a déli harctéren tölti.

A németek győzelme Verdunnél

Genf, nov. 9. A németek tegnap az Yser mindkét partján határozott támadásba mentek át. Különösen Ramscapelle környékén, a hol gyúik a belgákat és a franciákat állandóan sakkban tartják. A franciák kétségbeesett erőfeszítései, hogy Dixmuidennél vagy Ypernél keleti irányban keresz-

tűtörjenek, eddig nem jártak sikerrel. Az Arras és Oise folyó partján fekvő helyiségek között folyó harcokban a németek mindenütt fölényben vannak. Azokban a harcokban, amelyek Verdun körül néhány falu birtokáért folytak, a németek győztek.

Perzsia, Afganisztán az entente ellen

Konstantinápoly, nov. 9. A török kormány kihirdette a szent háborút. Erre a kiáltványra az egész török nép minden erejével megindul az orosz birodalom ellen. Perzsia is sorompóba lép. — Afganisztán és India szintén részt fognak venni az oroszok és angolok elleni küzdelemben, — mindegyik olyan mértékben, a hogy azt a földrajzi fekvése megkívánja. Idáig is mindent megtettünk — írja a Tanin — hogy könnyítsünk azoknak a muzulmánoknak a helyzetén, akik idegen államok véres kenesukanral-

ma alatt nyögtek. De bármit eslekedtünk, mindig felrobbant fejük felett egy gránát. — Most végre elérkezett a várva-várt pillanat, amikor negyvenmillió muzulmán fogunk felszabadítani. A mai naptól kezdve hallani sem akarunk a békéről. Vagy mi pusztulunk el, vagy ellenségeink. Má tól kezdve az egész nép sikra száll, áldozatkészséggel támogatja a kormányt, önzetlenül küzd a flottában, a hadseregben, nem saját magáért, hanem egy általános hitért, egy jobb sorsért.

ÉJFÉL UTÁN

A francia és angol csapatok kudarca Niuportnál

Berlin, november 9. A nagy főhadiszállásról jelentik: Tegnap délután újból több ellenséges hajóról tüzeltek jobbszárnyunkra, de tüzéségünk csakhamar elűzte a hajókat.

Az ellenségnek Niuporttól az esti órákban ellenünk intézett és éjjel megismételt kirohanása tö-

kéletesen meghiusult.

Ypresnél támadásaink a feletébb szívós ellentállással szemben is lassan, de állandóan előrehalad.

Yprestől délnyugatra az ellenségnek ellentámadásait visszavertük és több száz embert foglyul ejtettünk.

Visszavert orosz támadások — 4000 fogoly

Budapest, nov. 9. A nagy hadiszállásról jelentik: Keleten az

erős orosz haderőnek a Visztulától északra ellenünk intézett tá-

**500 Kor. óvadékkal
pénzbeszedő
felvétetik.**

Jelentkezni lehet naponta délelőtt 9— $\frac{1}{2}$ 1 óráig

a Miskolczi Filtérbank
Szövetkezetnél.

madását, az elenségnek súlyos veszteségeket okozva, visszavertük, több mint 4000 oroszot fog-

lyul ejtettünk és tíz géppuska jutott kezünkre. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Futnak a szerbek Valjevó felé Szerbia végromlás felé

Budapest, november 9. A déli hadjárat színteréről hivatalosan jelentik: A hadműveletek a déli hadszíntéren minden tekintetben kedvezően folynak. Mig a sabac—lesnicai vonalon folytatott előnyomulások a hegyek alján, erősen eszencolt hadállásokban, a legszívósabb ellentállásra találtak, addig a lesnica—krupanje—ljubboviljai vonalon lefolyt három napos harcok immár teljes sikerrel végződtek. Itt az ellenség a Strum Pál tábornok vezetésével álló harmadik szerb hadseregből és Bujovic Petán tábornok vezetésével álló első hadseregből, összesen hat hadosztályból, százhuszezer emberből állott. A két hadsereg vitézül védett állásainak elvesztése után tegnap óta Valjevó irányában visszavonulóban van.

Győzelmes hadtesteink tegnap este elérték a Loznica felett keletről uralkodó magaslatokat és a szokolska—planinai legmagasabb hegyhátat, Krupanjetől

délkeletre. Számos foglyunk és zsákmányolt hadi anyagunk van. A részletek hiányzanak. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Budapest, nov. 9. A M. T. I. jelenti: Petár király állapota rosszabbodott. A hadvezetőség megtagadta György hercegtől a főparancsnokságot. — Szerbia egyetlen reménye a Bulgáriával való megegyezés. Ha ez nem következik be, úgy Szerbia végleg elpusztul.

Kitünő faju almák

KITÜNŐ FAJU ALMÁK, u. m.: arany, parmén, batul stb., — úgy nagyban, mint kicsinyben NYÁR-UTCA 3. SZ. ALATT (a Buzatérrel szemben) egész napon át kaphatók 30 fillértől 50 fillérig kilogrammonként.

Egy mérlegképes

könyvelő

azonnal

felvétetik.

Jelentkezni lehet

a városi

számvevőségénél.

Apróhirdetés.

Elköltözködés miatt különféle butorok és háztartási cikkek olcsón eladó Széchenyi-utca 32. sz. az emeleten. 428.

Naponta kapható friss kóser vágott liba egészben és részekben, bőr és hár, valamint máj, — ugyisintén zsír beöntésre határozott olcsó napiárban megrendelhető Freireich Henriknél Arany János-utca 31. — 1 kg. libahus 1 K 60 fillér. 417

Önnálló, kereskedőnek készülő egyén, fűszerkereskedésbe alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban. 434

Ispán vagy kulesár, izr. vallásu, lehetőleg azonnalra kerestetik. Jelentkezhetni dr. Silbiger ügyvédnél Széchenyi-utca 68-ik szám. 435

Egy kifutó-fiu

felvétetik

Groszmann Jágó

hirlapvállalatánál.

KATONÁKNAK

mindennemű felszerelések, meleg trikók, nadrágok, karkesztyűk, patent lábszárvédők legolcsóbban beszerezhetők

Nemzeti Áruház

HERSKOVITS MOR

divatüzletben

Miskolcz, Városháztér 19. Telefon 249.

Uránia

Nagy Mozsószínház

Műsor november 9-én és 10-én

Az összeesküvők.

Komikus.

Bosszú és szerelem.

D áma 2 felvonásban.

Boldogság kapuja.

Dráma.

Az előadások kezdete: Hétköznap d. u. fél 7 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

APOLLO

nagy mozsószínház WEIDLICH-palota

Műsor november 9-én és 10-én

Tragikus halászat.

Amerikai dráma.

Egy tulvilági vendég.

Tragédia 3 felvonásban.

A háború.

Aktuális helyszíni felvétel.

Rendes helyárok,

Előadások kezdete hétköznapon d. u. 6 és este fél 9 órakor.

Hósapka

és csuklóvédőhöz szükséges jó minőségű szürke pamut, kilóját 8 K-ért ajánl a

Magyar Kereskedelmi Vállalat

Miskolcz, Széchenyi-utca 4.

Teveszőrmellény, nadrág, lábszárvédő, érmelegítő, keztyű és tábori hálózsák állandóan kapható.

Magyar hadi kölcsön.

A pénzügyminiszter a hadi szükségletek fedezésére szükséges összegek beszerzése céljából legközelebb kölesont fog kibocsátani. Hat százalékkal kamatozó adómentes járadékkölesön kibocsátása van tervbe véve, még pedig nyilvános aláírás útján, kizárólag a magyar szent korona országai és Bosznia és Hercegovina területén. A pénzügyminiszter tehát közvetlenül fordul a közönséghez, amint ez a Német birodalomban is történt és a kölesönkibocsátás összege a nyilvános előírás eredménye alapján fog megállapíthatni.

Az aláírás előreláthatólag egy hét leforgást után veszi kezdetét és mint aláírási helyek, az összes állampénztárak és adóhivatalok, a postatakarékpénztár és közvetítő helyei s az összes számottevő hazai pénzügyintézetek fognak szerepelni.

A terv szerint az aláírási ár minden 100 korona névértékért 97 korona 50 fillér lesz, amely az aláírás alkalmával azonnal befizetendő. A kötvények első szelvénye már 1915. évi május elsején kerül beváltásra, a folyó évi november 1-től, az aláírás napig járó folyó kamatokat azonban az aláírónak nem kell megtérítenie, úgy, hogy ha az aláírás például november 23-án történik, ez az aláírónak 100 koronánként 38 fillér megtakarítást jelent, vagyis a tényleges kibocsátási árfolyam 97 korona 12 fillér, ami 6.18 százalékos kamatozásnak felel meg. Az aláírt kötvények árának kifizetésére azonban 100 koronát meghaladó jegyzéseknél kedvezményes fizetési módokat lesz igénybe vehető, olyképen, hogy az aláíráskor csak az aláírt névérték 10 százaléka lesz biztosítékképpen leteendő, még pedig vagy készpénzben, vagy megfelelő ér-

tékpapirokban s a jegyzett összeg ezt követően lesz befizetendő olyképen, hogy 40 százaléka az aláírási felhívás közzétételétől számított 1 hónap alatt, a további 60 százaléka pedig két egyenlő részletben egy további hónapon belül lesz befizetendő. A biztosíték az utolsó részlet befizetése alkalmával lesz elszámolva, illetőleg visszadva. Ez a kedvezményes fizetési módzat minden 100 korona névértékénél 50 fillér kamtmegtakarítást jelentvén, az ily módon befizetett kötvények aláírási ára minden 100 korona névértékért 98 korona lesz. Az aláírási áron kívül az aláíró terhére sem folyó kamat, sem jutalék nem számítható fel.

Az az aláíró, aki az általa jegyzett kötvényeket zárolja s a zárolást öt éven át fel nem oldatja, a kötvényen alapuló követelését legkésőbb 1919. évi november hó 1-én, ettől a naptól számított egy évre névértékben leendő visszafizetésre, felmondhatja, viszont a pénzügyminiszter fentartja magának a jogot, hogy három havi felmondás mellett a kölesont — egészben vagy részben — névértékben visszafizettesse, a felmondás azonban 1920. évi november hó 1-ét megelőző időre nem fog ezközlötni.

A kölesönre történő befizetésekre, a felmondási idő betartásával, átutalás útján igénybe vehetők az 1914. évi augusztus hó 1-e előtt betéti könyvre, vagy folyószámlára elhelyezett, egyébként moratórium alá eső betétek is s azok, kik a befizetésre ily betétjeiket kívánják igénybe venni, betétjük teljes összege erejéig az illető intézet közvetítésével jegyezhetnek s ezek az intézetek, amennyiben nem hivatalos aláírási helyek, a betétekből teljesítendő befizetése-

ket a hivatalos aláírási helyek valamelyikével fogják elszámolni.

A kibocsátandó kötvényekre és pedig úgy a szabad, mint a zárolt darabokra, az Osztrák-magyar bank és a hadi kölcsön-pénztár a mindenkori hivatalos váltóleszámitolási kamatláb mellett, amelyik jelenleg öt és fél százaléka, fognak kölesönöket nyújtani s ily kedvezményes kamatlábat legalább egy esztendeig fognak alkalmazni. Ugyancsak kedvezményes, vagyis a szabályszerűnél félszázalékkal alacsonyabb kamatláb mellett, tehát jelenleg az állampapírok legnagyobb részére 5 és fél százaléka, más megfelelő értékpapírokra 6 százaléka kamat mellett fognak előleget nyújtani ezek az intézetek, amennyiben a felveendő összeg az új kibocsátás jegyzésére szolgál. Az új járadékkölesön-kötvényeit úgy az Osztrák-magyar bank főintézete és fiókinézetei, mint a szelvények beváltásával megbízott fővárosi pénzügyintézetek az 1915. év végéig költségmentesen fogják megőrizni.

Annak elérése végett, hogy ennek a kizárólag hadi célokra szolgáló kibocsátásnak jegyzése, a kisebb embereknek is lehetővé tessenek, a legkisebb kötvény névértéke 50 koronában fog megállapíthatni.

A kölesön előnyös feltételei, a pénzügyi kedvező helyzete s annak a felismerése, hogy a kölesön jegyzésében való minél nagyobb részvétel az aláírók magánérdekei mellett a közérdeket is nagymértékben szolgálja, biztosítékai annak, hogy e kizárólag belföldi kölesön jegyzésének eredményeiben az ország közgazdasági ereje imponánsan fog megnyilvánulni.